



Sukvaldský

18. roč. – 3/2008

občasník



Obsah

SPRÁVA OBCE

Slovo starostky	3
Začátek nového školního roku	3
Pokračování prací při rekonstrukci školní kuchyně	4

Z NAŠICH ŠKOL

Školní rok	5
Básničky žáků 4. ročníku na téma: Škola	7

KULTURA

Janáčkovy klavírní fugy	8
-------------------------	---

VOLBY 2008

Volby do zastupitelstev krajů a Parlamentu ČR	8
Hájíme zájmy celého Frýdeckomístecka — KDU-ČSL	10
Inzerce Hukvaldy (Eva Richtrová)	11
Proč volit ČSSD? (Jaroslav Palas)	12
10+1 důvod proč volit KSČM	13

SPOLKY

Turistický zájezd pro rodiče s dětmi	14
Cyklovýlet po Jizerských horách	14
Zájezd do Vysokých Tater 27. 8. až 30. 8. 2008	14
Noční soutěž o pohár Rady obce Hukvaldy	15
Tenis mladých 2008	15

EKOLOGIE A MY

Sběr listí větví a shrabků	16
Nebezpečný odpad	16
Termíny svozu popelnic	16

UZÁVĚRKA ZPRAVODAJE (3. 12. 2008)



Správa obce

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

dožívá se Vám do rukou „předvolební“ vydání našeho zpravodaje. S ohledem na blížící se volby do zastupitelstev krajů a Senátu Parlamentu ČR, využily některé politické strany možnost prezentovat na stránkách „hukvaldského občasníku“ své lídry a kandidáty, své programy. Podrobnější informace o volebních okrscích, o složení členů volebních komisí, naleznete rovněž v tomto čísle a na webových stránkách obce, na adrese: www.hukvaldy.eu, v sekci „volby“.

V tomto třetím vydání zpravodaje zveřejňujeme stěžejní informace, týkající se aktuálního dění v naší obci a informace o plnění investičních záměrů. Ne všechno se ale daří. Je poctivé si přiznat i to, co se nám zatím moc nedaří. Jsou v naší obci místa, kde občané se svými starostmi a žádostmi trpělivě čekají, až na ně přijde řada. Do centra obce a na úřad to mají nejdále. Už jen pouhé zbytky místních komunikací spojují těch několik rodinných domků, patřících k naší obci. Při lijácích poslední části povrchu takto rozbitých cest jim odnáší voda. Při prudkých změnách počasí a silných větrech stromy rostoucí v obecním lese ohrožují mnohá jejich obydlí. Hovořím o spoluobčanech, bydlících v Krnalovicích. Stav zdevastovaných částí místních komunikací v Krnalovicích mě netěší. Jednání probíhají, hledáme řešení. Po nedávné schůzce se zástupci Ředitelství silnic a dálnic Ostrava, je reálný předpoklad, že na jaře roku 2009 začnou probíhat přípravné práce spojené s rozšířením I/48, včetně kácení zeleně a odkrývky zeminy. V rámci rozšíření I/48 dojde k opravě místní komunikace, „příčnice“. Ostatní místní komunikace, které jsou v havarijním stavu a ne-

jsou zahrnuty k této stavbě musíme urychleně řešit, zatím, alespoň částečnou opravou. O stavu místních komunikací již bylo jednáno na schůzi rady obce, hledáme možnosti s ohledem na rozpočet obce. Jsem přesvědčena, že občané Krnalovic si zaslouží větší pozornost z naší strany než doposud. Budu usilovat, aby také v této části obce došlo k úpravám cest a tím ke zkvalitnění životního prostředí.

Děkuji touto cestou všem těm spoluobčanům, kteří své podněty, žádosti, výtky, zasílají na moji e-mailovou adresu starostka@ihukvaldy.cz. Je to nejjednodušší způsob komunikace, mnohdy k rychlejšímu řešení všeho, co se Vás dotýká.

Jaroslava Michnová

Začátek nového školního roku

Prázdniny definitivně skončily a nový školní rok s sebou přináší nejen získávání nových poznatků, zážitků, ale také, plnění každodenních povinností. Se zahájením školního roku začaly probíhat stavební úpravy školní kuchyně a zde nastaly další povinnosti, nad rámec povinností školních. Pedagogický sbor včetně zaměstnanců školy, zastupitelé, všichni jsme vtaženi určitým způsobem do náročné pozice, kdy je potřeba skloubit proces výuky s obtížemi, stavbou vyvolanými. S ohledem na práce na stavbě považuji za prvořadé, řádné zajištění dozoru nad bezpečností školáků a bezpečnosti dětí navštěvující mateřskou školu. Děkuji ředitelce školy p. Mgr. Aleně Lérové, za kladný přístup k řešení záležitostí vyvolaných stavbou. Za spolupráce vedení obce, zastupitelů, zástupců školy a zhotovitele díla byly překonány úskalí, dotýkající se, převážně, výuky žáků. Osobně si



moc přeji, aby se stavební úpravy školní kuchyně podařily zrealizovat ke spokojenosti zejména všech strážníků. Velký kus povtové práce nejen na kontrolních dnech, ale i dalších činnostech spojených se stavebními úpravami kuchyně odvádí školník p. Josef Sýkora a vedoucí školní kuchyně, p. Iva Kapsiová, tímto jim také děkuji.

Do nového školního roku přeji týmu pedagogických pracovníků pevné zdraví, mnoho radosti a trpělivosti při práci s

dětmi, zejména, hodně úspěchů při naplňování školního vzdělávacího programu.

Naším nejmenším dětem z mateřské školy přeji spousty nových hraček, pohádkových zážitků a milé paní učitelky. Žákům první třídy a všem žákům školy přeji hodné paní učitelky, dobrý kolektiv a po celý rok dobrou náladu.

Jaroslava Michnová

Pokračování prací při rekonstrukci školní kuchyně

V době, kdy se Vám dostává do rukou další číslo Hukvaldského občasníku, postoupily práce na rekonstrukci školní kuchyně hodně kupředu.

Stavební práce byly zahájeny 27. 8. 2008 a provádí je novojičínská stavební firma NOSTA, spol. s r. o. Možná se Vám zdá termín zahájení koncem prázdnin nešťastný, ale jiná možnost nebyla. Na tuto rekonstrukci bylo žádáno o dotaci z Regionálního operačního programu. Tato dotace obci Hukvaldy bohužel nebyla přidělena, a výběrové řízení na zfoto-





vítele díla mohlo být vyhlášeno nejdříve začátkem měsíce července.

Počáteční problémy, které s sebou přináší skoro každá stavba nebo rekonstrukce, neminuly ani školní kuchyně. Tyto problémy již byly vyřešeny a práce postupují podle odsouhlaseného harmonogramu. V současné době jsou již hotovy rozvody vzduchotechniky, vody, plynu a elektřiny, jsou provedeny obklady zdí a provádí pokládání dlažeb. Také již byla zadána výroba technologických zařízení, jako jsou nové kotle, sporáky, pracovní stoly a další zařízení, nezbytné pro provoz kuchyně.

Nezbývá, než pevně věřit, že stanovený termín dokončení bude dodržen a provoz školní kuchyně tak začne ke spokojenosti nás všech začátkem listopadu.

Lukáš Strakoš, místostarosta

Z našich škol

Zaměstnanci, žáci a děti Základní školy a Mateřské školy Leoše Janáčka Hukvaldy vykročili 1. září do školního roku 2008/2009

Základní škola a Mateřská škola Leoše Janáčka Hukvaldy i ve školním roce 2008/2009 nesplňuje podle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním,



středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, § 23 podmínku dostatečného počtu žáků. Proto musela být škole udělena rozhodnutím rady obce č. 38/1013 opět udělena výjimka z počtu žáků. Znamená to, že zřizovatel, tedy obec, pokud tuto výjimku udělí, spolupodílí se na dofinancování rozdílů nákladů na vzdělávání, které škola potřebuje a které jsou jí přiděleny Krajským úřadem na základě stanovených normativů.

Vzhledem k tomu, že Obec Hukvaldy, jako zřizovatel ZŠ a MŠ L. Janáčka Hukvaldy, požádala o dotaci z EU a výsledek byl znám až 28. 6. 2008, byla zahájena plánovaná rekonstrukce školní kuchyně 27. 8. 2008. Rekonstrukce bude probíhat do 24. října 2008. Pokud firma dodrží podmínky smlouvy, bude se v kuchyni pro všechny žáky vařit od listopadu 2008. V měsících září a říjen budeme vařit pouze pro mateřskou školu. Vzhledem k hygienickým podmínkám a platné legislativě není možno vařit ani vydávat obědy pro žáky školy.

V letošním školním roce je do školy zapsáno 147 žáků, což je o 5 žáků více než v loňském školním roce a do mateřské školy nastoupilo 54 dětí.

Ve školním roce 2008/2009 došlo ke změnám v pedagogickém sboru. Do školní družiny nastoupila paní vychovatelka Eva Rimlová, která studuje vychovatelství na Ostravské univerzitě. Šest vyučovacích hodin německého jazyka v 7., 8. a 9. ročníku bude vyučovat paní učitelka Bc. Hana Vrtná, která má státní zkoušku z německého jazyka a v červnu letošního roku získala vysokoškolské vzdělání studiem v bakalářském studijním programu Speciální pedagogika na Pedagogické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci a byl jí udělen akademický titul bakalář.

V mateřské škole nastoupila na částečný úvazek paní Andrea Macášková.

V prvním ročníku je třídní učitelkou Mgr. Kateřina Větrilová, ve druhém And-

rea Tomšejová, ve třetím RNDr. Hana Pis-kořová, ve čtvrtém byl do 24. 9. 2008 třídním učitelem Eduard Škvara, od 1. 11. 2008 nastoupí nová paní učitelka s aprobací na 1. st. a specializací na tělesnou výchovu. V pátém ročníku je třídní učitelkou Mgr. Lenka Nevludová, v šestém Mgr. Vanda Perníčková, v sedmém Mgr. Radoslav Jarošek, v osmém Mgr. Ludmila Štefková a v devátém Mgr. Martin Křenek.

Výchovnou poradkyní zůstává Mgr. Nataša Klečková, zástupkyní pro základní školu Mgr. Květa Křenková a pro mateřskou školu PedDr. Vladimíra Nevludová. Náboženství bude vyučovat Mgr. Dariusz Jedrzejski. Správcem počítačové sítě je Petr Domčík.

Ve škole budeme vyučovat v 1., 2., 6. a 7. ročníku podle Školního vzdělávacího programu Držím se kořenů života a rostu. V ostatních ročnících bude výuka probíhat podle vzdělávacího programu Základní škola.

V letošním školním roce, stejně jako v letech minulých, máme pro žáky připraveno, v souladu se vzdělávacím programem Základní škola a ŠVP zpestření výuky. Bude to v rámci environmentální výchovy Den Země, sběr papíru, V rámci Ochrany člověka za mimořádných situací — nácvik evakuace školy v případě požáru, školení první pomoci. V rámci protidrogové prvnice pak divadelní představení, koncerty, přednášky. V rámci tělesné výchovy zájezdy na bazén, lyžařský a plavecký výcvik. A samozřejmě účast v různých soutěžích, když už nyní, v měsíci září, mají naši žáci první úspěchy.

Připravujeme sami nebo ve spolupráci s jinými školami a institucemi projekty na získání finančních prostředků z EU a z Ministerstva školství. Jedná se o projekty neinvestiční — o investiční, jako např. na rekonstrukci školní kuchyně, zateplení budovy, výměnu oken, dobudování školního hřiště apod. musí žádat zřizovatel — tedy Obec Hukvaldy. Pracujeme na projektech mezinárodní spoluprá-



ce s Polskem a anglicky mluvícími zeměmi. V měsíci srpnu byla Fondem Janáčkovy Hukvaldy, pod vedením pana Petra Sobotíka, škole nabídnuta možnost spolupráce i se Slovenskem. Žilinský samosprávný kraj, Moravskoslezský kraj, Povážské Muzeum, Muzeum Beskyd, hrad Strečno a hrad Hukvaldy budou společně jako partneři žádat o dotaci z EU. Pro nás by to znamenalo jednou za rok strávený víkend dětí z Lašánku, mažoretky a dramatický kroužek na hradě a v obci Strečno, kde by proběhly Dny české kultury. Z projektu bychom měli hrazen pobyt i dopravu. Mnozí z nás mají v paměti Středoevropské kulturní dny, kdy žáci školy měli možnost vystoupit v Polsku, na Slovensku, v Chorvatsku a západočeském Nepomuku. Dále jsou to dotace průběžně vyhlašované Ministerstvem školství (v současné době rozvoj čtenářských dovedností). Dále vypracováváme grantové žádosti na finanční prostředky např. z Nadace OKD apod.

Učitelé se budou nadále věnovat dětem i ve svém volném čase. Bude pracovat kroužek mažoretkek, Lašánek, dramatický kroužek, florbal, volejbal, basketbal, několik kroužků informatiky, šikovné ruce, šachy apod. Pomáhají i občané a rodiče – leteckomodelářský kroužek (vedoucí Jiří Matula a Jaroslav Budirský), gymnastika pro žákyně 1. st. (vedoucí Jana Elbelová) a nově přibude i kroužek modelářství lodí (vedoucí ing. Stanislav Čajánek).

Všichni učitelé se dále vzdělávají. Studují v Ostravě, Olomouci i v Brně. Ověřujeme v praxi, přepracováváme, porovnáваме a hodnotíme, zda námi vypracovaný školní vzdělávací program pro ZŠ a MŠ L. Janáčka je funkční, zda odpovídá podmínkám a potřebám žáků i učitelů. V letošním roce jsme nakoupili učebnice a pracovní sešity v hodnotě cca 80 000 Kč. Jedním z našich cílů je vytvářet pro všechny pozitivní a tvůrčí pracovní prostředí s co nejmenším množstvím střetů.

Mgr. Alena Lévová, ředitelka školy

Básničky žáků 4. ročníku na téma „ŠKOLA“

Škola — Lucie Matějičná

Škola je náš kamarád,
každý do ní chodí rád.
Když nám ráno zazvoní,
začíná už učení.

Potom máme přestávky,
kdy je čas i na hrátky.
Po obědě jsou tu kroužky nebo družina,
kde zábava začíná.

Moje známky — Viktor Šlosar

Když přinesu jedničky,
tak jsem velmi ráda.
Za odměnu můžu si
pozvat kamaráda.

Když je dvojka v sešitě —
taky super číslo
Raduji se hlasitě:
„Zase mi to vyšlo!“

Když však trojku donesu,
to je doma křiku.
Za trest musím čistit boty
v chodbě u botníku.

Škola — Vojtěch Nevlud

Škola, to je vědomost,
ve škole jsme pro radost.
Když se pilně učíme,
jedničky domů nosíme.

Když ve škole pozor nedáváš,
doma velký problém máš.
Pětky se rodičům nezdají,
vařechy pak vesele praskají.

Domácí úkol — Štěpán Doležel

Už se těším do školy,
až přinesu úkoly.
Každý den se učit musím,
něco nervů přitom zkusím.



Abych dostal jedničku,
mám vymyslet básničku.
Nevím, jak to dopadne,
když mě nic nenapadne.

Ještě, že mám maminku,
pomůže mi trošinku.
Spolu snad tu básničku,
vymyslíme za chvíličku.

Škola — Vendula Hynečková

To je naše škola,
co mě každé ráno volá:
„Pojď dovnitř a posad' se,
budem spolu učit se.“

Naučíš se číst a psát,
pak si můžeš doma hrát.
A až půjdeš zase do školy,
nezapomeň napsat všechny úkoly!

Škola — Kryštof Tomšej

Hola, hola, škola volá:
„Jen směle vejďte,
mapu světa zde najdete.“

Česky mluvit umíme,
číst se tu naučíme.
Počítání, to je hraní,
alespoň nás nebere spání.

Škola — Nikola Matulová

Každé ráno vstávám hbitě,
obléknu se okamžitě.
Umyji se, posnídám
a do školy pospíchám.

ček a které vznikly v době Janáčkova studia na konzervatoři v Lipsku v letech 1879 až 1880. Tři z nich, jak paní dr. Drlíková ve svém článku uvádí, Janáček krasopisně opsal a také zahrál na soirée v Lipsku v únoru roku 1880. Pak byly skladby pohřešovány. Před 10 lety byly objeveny v cisterciáckém klášteře v Reinu v oblasti Štýrského Hradce a v jeho majetku, do něhož tento hudební poklad přешel darem sběratele profesora teologie Josefa Chmelíčka, jsou dosud. Ten několik fug od Janáčka obdržel a zařadil je své sbírky Liber fugarum.

V dubnu letošního roku se v klášteře v Reinu uskutečnila pod záštitou velvyslance České republiky, Dr. Jana Koukala, světová premiéra tří Janáčkových fug. Přednesl je vídeňský klavírista Christian Lambour. Jejich partitura byla klášteřem zapůjčena brněnské Nadaci Leoše Janáčka a v brněnském Památníku Leoše Janáčka jeden den, a to 23. září 2008, vystavena. Zároveň se tento den v rámci festivalu Moravský podzim konala česká premiéra těchto skladeb. V Besedním domě je přednesl klavírista Igor Ardašev. Jako součást akce, kterou se připomínalo 80. výročí úmrtí Leoše Janáčka, je vydala Editio Janáček jako faksimile i novodobou edici. Mezi přítomnými na tiskové besedě o nálezu fug byl zástupce reinského opatství P. August Janisch.

Karla Klečková

Volby 2008

Kultura

Janáčkovy klavírní fugy

V prvním čísle letošního ročníku Hukvaldského občasníku si čtenáři mohli přečíst pojednání paní dr. Evy Drlíkové z Nadace Leoše Janáčka Brno o nálezu klavírních fug, jejichž autorem je Leoš Janá-

Volby do zastupitelstev krajů a Senátu Parlamentu České republiky v roce 2008 Informace

Vážení občané, vážení voliči,
volby do zastupitelstva kraje a do Senátu Parlamentu České republiky proběhnou souběžně ve dnech 17. 10. (pátek)



a 18. 10. 2008 (sobota). Volební místnosti se otevřou v pátek ve 14.00 hod. a uzavřou ve 22.00 hod., v sobotu pak můžete volit od 8.00 do 14.00 hod. Volební místnosti a volební okrsky zůstávají stejné, jako tomu bylo ve volbách v minulých letech.

Sídlo volebního okrsku č. 1 bude předobřadní síň v budově Obecního úřadu Hukvaldy. Na Hukvaldy přijdou volit občané bydlící na Hukvaldech, Horním Sklenově a chatách.

Sídlem volebního okrsku č. 2 je hasičská zbrojnice v Rychalticích. Do Rychaltic pak občané bydlící v Dolním Sklenově a v Rychalticích.

Okrskové volební komise jsou šestičlenné, tvořené 3 zástupci politických stran:

(ODS, KDU-ČSL, KSČM), dvěma členy, kteří byli jmenováni starostkou obce a zapisovatelkou.

Hlasovací lístky.

Voliči obdrží v modrých doručovacích obálkách, nejpozději 3 dny přede dnem konání voleb, společně oba soubory hlasovacích lístků — pro volby do zastupitelstva kraje a pro volby do Senátu Parlamentu České republiky.

Soubor hlasovacích lístků do zastupitelstva kraje tvoří 15 kandidátních listin. Soubor hlasovacích lístků pro volby do Senátu Parlamentu České republiky, volební obvod 69 Frýdek-Místek, tvoří 5 kandidátních listin. U každého souboru je přiložena informace pro voliče, kterou si, prosím, pozorně přečtete.

Hlasovací lístky budou rovněž k dispozici ve volební místnosti.

Způsob hlasování.

Voliči bude umožněna volba po předložení platného občanského průkazu nebo cestovního pasu občana České republiky. Volič pak v prostoru určeném pro hlasování provede volbu vložením hlasovacího lístku do určené obálky, kterou obdrží ve volební místnosti.

Pro volbu do senátu vybere volič jeden hlasovací lístek se jménem kandidáta a vloží jej do žluté obálky.

Pro volbu do zastupitelstva kraje může volič zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost. Jeden hlasovací lístek (s úpravou nebo bez úpravy) vloží do šedé úřední obálky.

Volič může ze závažných, zejména zdravotních, důvodů požádat obecní úřad a ve dnech voleb pak okrskovou volební komisi o umožnění hlasování do přenosné volební schránky.

Voličské průkazy.

V případě, že ve dnech voleb nebudete přítomni na území svého volebního okrsku, můžete provést volbu do Senátu Parlamentu České republiky na jiném místě České republiky a to na základě voličského průkazu. Voličský průkaz vydá obecní úřad na základě písemné žádosti s ověřeným podpisem voliče, doručené nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, nebo osobně voliči do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů tj. do 15. 10. 2008 do 16.00 hod. S voličským průkazem může volič volit kandidáty toho volebního obvodu, kde bude volbu provádět. Tzn. pokud se zúčastní voleb v Praze, bude volit kandidáty daného pražského volebního obvodu.

Pro volby do zastupitelstva kraje se voličské průkazy nevydávají.

V případě, že při volbách do Senátu Parlamentu České republiky žádný z kandidátů nezíská nadpoloviční většinu hlasů, bude se konat druhé kolo voleb, a to ve dnech 24. a 25. 10. 2008 ve stejném čase a na stejných místech. Pro druhé kolo senátních voleb budou hlasovací lístky k dispozici ve volebních místnostech.

Vážený voliči, přejeme šťastnou volbu.

3. 10. 2008

Marta Sobotíková,
Obecní úřad Hukvaldy.



Hájíme zájmy celého Frýdeckomístecka



1. Pavol Lukša
náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje
Čeladná



10. Ing. Stanislav Konkolski
generální ředitel ArcelorMittal Tubular Products
Karviná a.s., **Petrovice u Karvíné**



11. Ing. Bohumil Dolanský
místostarosta města Frýdlant nad Ostravicí
Frýdlant nad Ostravicí



16. Bc. Jan Tomiczek
starosta obce Třanovice
Třanovice



19. Ing. MUDr. Miroslav Přádka Ph.D.
ředitel Nemocnice ve Frýdku-Místku, p.o.
Frýdek-Místek



25. Jaroslava Michnová
starostka obce Hukvaldy
Hukvaldy



35. Petr Drábek
provozní vedoucí
Frýdek-Místek



48. Libor Koval
chemik
Frýdek-Místek



50. Ing. Richard Žabka
ředitel Beskydského informačního centra,
Frýdek-Místek



51. Ing. Antonín Petratur
finanční poradce
Hukvaldy



59. Josef Mikulec
starosta obce Staré Město
Staré Město



Vážení občané,

jsem si vědoma toho, že spousta z vás vůbec k říjnovým senátním volbám přijít neplánuje. Důvody mohou být různé, třeba i ten, že ani nevíte, kdo váš obvod dnes v Senátu zastupuje. To však není Vaše chyba, ale chyba senátora, který za celé volební období nebyl příliš vidět, žádnou svou aktivitou Vás neoslovil a sliby dané před 6 lety ve volební kampani nesplnil. Senát však není o slibech, není ani o „porcování medvěda“, proto slibovat Kitzbühel v Beskydech bylo velmi odvážné. Zaslíbení už tehdy věděli, že je to slib nesplnitelný!

Stávající pan senátor neměl žádnou zkušenost z politického působení, takže svá politická volební hesla neměl šanci naplnit. V Senátu by měl být ten, kdo problémy našeho regionu bude řešit, a ne jen řešení slibovat.

Dovolte mi, abych Vám sdělila důvody, proč jsem se rozhodla já požádat o Vaši důvěru a pokusila se získat Vaše hlasy ve volbách do Senátu.

Už za svého působení ve školství mi nebyly lhostejné věci veřejné. Proto jsem uvítala možnost v roce 1990 kandidovat do zastupitelstva města Frýdku–Místku. Volby tehdy vyhrálo „Občanské fórum“, ale i já jsem získala dostatečný počet hlasů na to, abych se stala členkou zastupitelstva města. V zastupitelstvu města Frýdku–Místku jsem dosud, nejdříve jen jako člen, pak člen rady města, místostarostka, starostka a od 1. 7. 2006, kdy se Frýdek–Místek stal městem statutárním, jako primátorka více než 60tisícového města. Dnes je Frýdek–Místek pověřenou obcí pro dalších 36 okolních obcí, takže vnímám problémy a potřeby i občanů v širším okolí, které čítá téměř 108 000 obyvatel.

Myslím si, že jsem za tu dobu nasbírala v komunální politice dostatek zkušeností, které bych mohla při práci v Senátu využít.

Mám však i důvod jiný. Dnes a denně se všichni primátoři a starostové setkáváme s neustálým přesouváním dalších a dalších kompetencí výkonu státní správy na obce a města, ale bez odpovídajícího finančního vyrovnání. I když vláda dala závazek, že s každým dalším zákonem bude vyčíslovat finanční dopad na města a obce, v 90 % zákonů se tak neděje! Proto je podle mne nutné v Senátu posílit tu skupinu senátorů, kteří budou zákony posuzovat i z pohledu jejich dopadů na obce a města, a vás — jejich obyvatele, protože nesoulad povinností s financováním se odráží na nás všech. I zde by mělo platit, že co si stát u měst a obcí objedná, to ať taky zaplatí! Na výkon státní správy dnes obce a města musí vynakládat finanční prostředky, které by jinak mohly dát jinam — například opravit více chodníků či místních komunikací.

A další důvod je pro mne ještě významnější. Denně se setkávám s desítkami z Vás, na ulici, v obchodě, autobuse, na sportovních nebo kulturních akcích, na různých společenských akcích a samozřejmě na magistrátu nejen při neohlášených návštěvách. Sama mám tři dospělé děti, šest vnoučat, příbuzné v důchodovém věku a v rodině i zdravotně postižené dítě. Denně prožívám s rodinou i s Vámi ostatními Vaše starosti a snažím se poradit nebo pomoci. Víím tedy, jaký negativní dopad mají reformy současné vlády především na rodiny s malými dětmi, na důchodce, na sociálně slabší rodiny, na nemocné i jakkoliv zdravotně postižené. Je třeba zastavit další experimenty současné vlády především ve zdravotnictví, sociální oblasti i školství!

Věřte, že hlasy, které od Vás získám, budou v Praze slyšet!

Eva Richtrová, kandidátka do Senátu PČR





Proč volit ČSSD?

Jsou před námi volby do krajských zastupitelstev. Když projíždím dnes krajem, vidím všude billboardy ODS, která se chlubí výší investic v našem kraji, dálnicí D 47, apod. Vlastně se zdá, že nebyt ODS, bylo by to s tímto krajem velmi zlé. To je velmi úsměvné a není to pravda. Spíš se mi zdá, že ODS má příliš mnoho zbytečných peněz na volební kampaň.



Dovolím si jeden konkrétní případ. Ministr průmyslu Říman, který pochází z tohoto kraje, dokázal během pozoruhodně krátké doby zlikvidovat to, co se léta bu- dovalo a co bylo úspěšné. Jde o vládní agenturu Cze- chinvest, která byla zřízena za vlád ČSSD, aby získávala investice pro Českou re- publiku. Tato agentura byla rozhodující pro příliv investic do tohoto kraje, včetně automobilky Huyndai, jejíž výstavbu pak pan Říman spolu s hejtmanem Toše- novským slavnostně zahájili. Není to tedy jen úsměvné, chlubit se výší investic, ale především nemravné. ODS se vždy programově bránila investičním pobíd- kám, kterými se dnes chlubit.

Tyto volby rozhodnou o tom, zda ODS bude dál realizovat své experimenty, nebo nastane změna. Dnes se politici ODS dělí na dva druhy. První, hodný kraj- ský politik, reprezentovaný povětšinou hejtmanem, v našem kraji Evženem Toše- novským, který dobře spravuje kraj a s těmi věcmi vlády nemá vlastně nic spo- lečného. A pak druhý typ, vládní, jako je Topolánek, Julínek, Říman, který dělá ty nepopulární a škodlivé kroky. Je to pokrytectví podobného druhu jako v případě investic. Hejtmani jsou vlivná skupina ve vedení ODS, jsou součástí tohoto vede- ní a jsou spoluzodpovědní za vládní politiku. Nikdy jsem neslyšel vystoupit hejt- mana Tošenovského proti poplatkům ve zdravotnictví, nikdy nevystoupil proti privatizaci nemocnic, dokonce ani v případě klenoty našeho zdravotnictví — Fa- kultní nemocnice. Jeho postoj k podivné privatizaci zámků za hubičku byl velmi vlašný. Inu, kdo nic nedělá, nic nezkaží.

Budeme-li v těchto volbách rozhodovat o vedení krajů, budeme zároveň rozho- dovat i o tom, zda budou pokračovat Topolánkovi a Julínkovi experimenty, pro- tože současní hejtmani o těchto experimentech rozhodovali a schvalovali je. V případě vítězství ODS se dočasně pozastavené reformy vrátí na stůl.

Máte šanci 17. října zabránit Topolánkovi a Julínkovi zlikvidovat české zdravot- nictví. Máte šanci učinit 17. říjen dnem změny. Máte šanci 17. října říci NE vlád- ním experimentům. Máte šanci v těchto volbách vyslovit své NE této vládě do- brodruhů.

Pojďme společně začít ZMĚNU K LEPŠÍMU. A já Vám slibuji, že první krok, který udělám v krajském zastupitelstvu bude zrušení poplatků v krajských ne- nemocnicích.

Jaroslav Palas, kandidát na hejtmana Moravskoslezského kraje



Jiné strany přirovnávají náš kraj k domovu vždy jen pár měsíců před volbami. KSČM usiluje a i nadále bude usilovat o to, aby se zde jeho obyvatelé cítili jako doma také po volbách."

10+1 důvod proč VOLIT KSČM

- 1. Volbou** kandidátů KSČM máte jistotu, že neznechá své volební závazky a doloží je skutky.
- 2. Volbou** kandidátů KSČM zabráníte zhoršování dostupnosti a rozsahu zdravotní péče a tendencím vedoucím k omezování lékařské služby první pomoci. Jednoznačně nesouhlasíme s transformací krajských nemocnic na akciové společnosti.
- 3. Volbou** kandidátů KSČM zajistíte dostatečný a silný vliv na rozvoj sociálních služeb pro seniory a zdravotně znevýhodněné spoluobčany. KSČM je zásadně proti tomu, aby se Moravskoslezský kraj postupně zbavoval odpovědnosti za tuto oblast.
- 4. Volbou** kandidátů KSČM docílíte větší podpory občanské společnosti prostřednictvím neziskového sektoru, a to nejen prostřednictvím organizací věnujících se dětem a mládeži.
- 5. Volbou** kandidátů KSČM máte jistotu, že budeme prosazovat trvale udržitelný rozvoj v oblasti životního prostředí, že svoje úsilí zaměříme na opatření k snížení prašnosti, ke snížení emisí oxidů síry, dusíku a uhlíku.
- 6. Volbou** kandidátů KSČM podpoříte prosazování kvalitnější dopravní obslužnosti a dostupnosti Moravskoslezského kraje a jeho oblastí.
- 7. Volbou** kandidátů KSČM podpoříte snahu KSČM o racionalizaci a efektivnost výkonu státní správy, zvýšení její profesionality a odstranění byrokratických přístupů při jednání s občany a organizacemi.
- 8. Volbou** kandidátů KSČM si budete jisti, že finanční prostředky z fondů Evropské unie budou využity řádně, promyšleně a bez korupčních skandálů či pochybností.
- 9. Volbou** kandidátů KSČM podpoříte náš striktní požadavek bezplatného školství. KSČM usiluje o prosazení změny struktury učebních, středoškolských i vysokoškolských oborů tak, aby odpovídaly požadavkům praxe. Jde nám o zlepšení možnosti mladých lidí uplatnit se na trhu práce.
- 10. Volbou** kandidátů KSČM podpoříte naši snahu o bezpečný domov a ulice. V zastupitelstvu kraje podporujeme všechna opatření vedoucí ke snížení kriminality, k ochraně veřejného pořádku a k dalšímu profesionálnímu i technickému rozvoji integrovaného záchranného systému.

+ 1

Komunistická strana Čech a Moravy je připravena k povolební spolupráci se všemi subjekty, které dostanou důvěru občanů ve volbách a které budou ochotny pracovat v zájmu obyvatel nejen ve městech, ale i v těch nejmenších a nejdál od nejvíce vzdálenějších obcích Moravskoslezského kraje.

K prosazení těchto našich záměrů a závazků potřebujeme také Váš volební hlas.

VOLTE KANDIDÁTY KSČM



Spolky

Turistický zájezd pro rodiče s dětmi

Letošní jednodenní turistický zájezd pro rodiče s dětmi, pořádaný odborem KČT se uskutečnil v sobotu 7. 6. 2008. Před pěší túrou byla zajištěna exkurze v „Přečerpávací vodní elektrárně Dlouhé Stráně“. Elektrárna se začala stavět již v roce 1978, pak ale byla stavba převedena do útlumového programu. V roce 1985 byl projekt zmodernizován, ale o dokončení bylo rozhodnuto až po roce 1989. Do provozu byla elektrárna uvedena v roce 1996. Horní nádrž je spojena s dolní nádrží dvěma tunely o průměru 3,6 m. Elektrizaci do sítě dodávají dvě Francisovy turbíny, každá o výkonu 325 MW. Po zhlédnutí filmové prezentace v informačním centru se nás ujal dispečer, se kterým

jsme měli předem smlouvenou trasu, rozšířenou na kompletní prohlídku strojního zařízení tohoto pozoruhodného díla. Pro technicky založené účastníky to byla opravdová lahůdka. Po prohlídce spodní části elektrárny jsme vyjeli autobusem k její horní nádrži, odkud je nádherný výhled na panoráma Hrubého Jeseníku a jeho nejvyšší vrchol Praděd.

Počasí nám přeje, takže vyrážíme na 15 km dlouhou pěší túru. Nejdříve jdeme neznačenou lesní cestou. Rozsáhlé rašelinisté překonáváme po dřevěných chodnících a lávkách. U „Františkovy myslivny“ se napojujeme na zelenou turistickou značku a po ní vystupujeme na hřeben Hrubého Jeseníku. Po krátkém odpočinku spojeného se svačinou u „Jelení studánky“ jdeme přes vrcholy „Plechý“ a „Ztracené skály“ k motorestu „Na Skřítku“, kde nás již čeká autobus a cesta domů.

Tohoto poznávacího zájezdu se účastnilo celkem 47 účastníků, z toho 15 dětí.

Jaromír Červenka

Cyklovýlet po Jizerských horách

Ve dnech 18.—22. června 2008 uskutečnil odbor turistiky již tradiční cyklozájezd na 5 dní — tentokrát do Jizerských hor.

Putování jsme začali v Malé Skále přes Frýdštejn, rozhlednu Kopanina, Černou Studnici, Smržovku až do Josefova dolu, kde jsme měli ubytování. Každý den byla naplánována asi 60 kilometrová trasa po zajímavých místech Liberecka a Jizerských hor.

Navštívili jsme sáňkařskou dráhu ve Smržovce, přehrady Josefův důl, Souš, Bedřichov, vrchol Tanvaldský Špičák, Ještěd, nejvyšší vrcholy Jizerek Smrk a Jizera a také krásné údolí Jizerka.

S lokalitou Jizerských hor byli účastníci spokojeni, vyšlo nám počasí a také ubytování bylo výtečné (hlavně personál Miluška s Jardou).

Akce se zúčastnilo 32 kolařů a 3 turisté.

za KČT Hukvaldy Slávek Koval

Zájezd do Vysokých Tater 27. 8. až 30. 8. 2008

V letošním roce se uskutečnil již 26. hlavní vícedenní zájezd, tentokrát do Vysokých Tater. Do těchto velehor jsme jeli již po páté. Organizátoři naplánovali náročné sedmi až devítihodinové túry. První den zdoláváme národní vrchol Slováků Kriváň 2495 m n. m. Druhý den jsme šli přes Sliezsky dom na Polský hrebeň s výstupem na Východnú Vysokú 2429 m n. m. Odtud pokračujeme přes Prelom, do Studené doliny, kde se zastavujeme na Zbojnické chatě. Odtud sestupujeme na Hrebienok. Třetí den byl naplánovaný výstup na kultovní třívrcholový štít Rysy 2503 m n. m. Poslední výstup je na Koprovský štít 2363 m n. m. Tyto trasy absolvovala převážná část účastníků. Některé turistky měly z podařeného zájezdu tak dobrý pocit, že své zážitky napsaly ve verších, které si můžete přečíst.

Jiří Strakoš



Ty tatranské hory,
vypadaly jak za ostravské doly.
Rubali jsme od rána, jak havíři v dole,
zpotili se při tom nahoře i dole.

Ty tatranské rozcestníky,
mají podhodnocené ciferníky.
Celou cestou nás všichni jen předcházeli,
neví o co přicházeli.

Viděli jsme slunce vycházet i zapadat,
že večeri nestihnem, začlo nás v tu chvíli napadat.
Čím víc se stmívalo,
hlasitěji se zpívalo.

Původně desetihodinová túra,
se stala Strakošů noční můra.
Byl to večer romantický,
zvládli jsme to jako vřdycky.

Večer vřdycky při kytaře,
pivo chutnalo nám blaze.
Jednou byly i tanečky,
v podání turistky Maruš — její pilečky.

Ráno vřdycky těšili se na další túru,
jak budem stoupat nahoru, nahoru jen vzhůru.
Večer vraceli se vřdycky svěží, čili
všechny vrcholy hravě pokořili.

Tatry jsou nám již hory malé,
tak příště s Vámi zdoláme třeba Himaláje.

stoupeny například týmem Kozlovic, Fryčovic, Hukvaldy. Dále přijely i družstva, která se nezúčastňují žádné ligy, jako například Hájov. Nejvzdálenější účastník byl tým Marklovic, část obce Petrovice u Karviné, který k nám podstoupil cestu dlouhou více než 55 km.

Soutěžit se začalo o půl deváté a jako první se na start připravily ženy z pořádajícího SDH Rychaltice. Naším ženám se pokus příliš nepodařil a výsledkem byl čas 24,510 sekund, což ale stačilo na výslednou 3. příčku. Překonat jejich čas se povedlo ženám z Nové Vsi, které se umístily s časem 23,727 s na druhém místě. Ženskou kategorii ovládly ženy z Barovic časem 21,918 s. Jako první z mužů se na start postavili muži z Vrbice. Velmi povedený požární útok, při kterém se časomíra zastavila na čase 15,233 s, znamenal pokošení traťového rekordu a muži si tímto zajistili konečné vítězství na naší soutěži. Druhou pozici vybojovali muži z Malenovic časem 15,340 s a třetí příčku uhájili muži z Petřvaldíku s časem 15,668 s.

Chtěli bychom poděkovat všem fanouškům a přihlížejícím, kteří přišli podpořit družstva. Bohužel ochlazování zahnilo, už i tak nevelký počet diváků, poměrně brzy do svých domovů. Také bychom chtěli poděkovat Radě obce Hukvaldy za zakoupení pohárů pro nejlepší družstva. Závěrečného předávání pohárů pro nejlepší se zhostil pan místostarosta Lukáš Strakoš.

Za SDH Rychaltice Lenka Rožnovská

Noční soutěž o pohár Rady obce Hukvaldy

Dne 12. 9. 2008 pořádali hasiči z Rychaltic na parkovišti na Hukvaldech noční hasičskou soutěž. Soutěž zahájila paní starostka Jaroslava Michnová, která přivítala všechny soutěžící a popřála všem hodně sportovního štěstí. Soutěže se zúčastnilo 35 družstev, z toho 26 soutěžilo v kategorii mužů a 9 bojovalo mezi ženami. Zasoutěžit si k nám přijela i špička z Moravskoslezské ligy (MSL) zastoupená například týmy z Bartovic, Petřvaldíku, Vrbice, Kojkovic, Košatky a dalšími. Ovšem týmy MSL nebyly jedinými účastníky soutěže. Zúčastnily se i týmy, které jezdí Beskydskou ligu za-

Tenis mladých 2008

O výcvik mladých tenistů v naší obci se již několik let obětavě stará paní Iva Kapsiová. Během školního roku probíhá příprava dětí ve školní tělocvičně. V uplynulém školním roce bylo do tenisové přípravy zapojeno asi 20 dětí. Z nich se pak 11 zúčastnilo tenisového turnaje, který se uskutečnil v sobotu 20. června. Soutěžilo se ve dvouhře žáků /4 účastníci a ve dvouhře žákyň (7 účastnic).

V žakovské dvouhře zvítězil Jan Sobotík před Ondřejem Elbelem. Ve dvouhře žákyň

Hukvaldský občasník



zvítězila Simona Dryjáková před Hedvikou Jurkovou a překvapením turnaje Monikou Odlevákovou.

Bezprostředně po skončení školního roku proběhla další akce pro děti Týden s tenisem, který již tradičně vede Mgr. Jitka Janošková. Letos se tohoto intenzivního výcviku zúčastnilo 7 dětí.



Ekologie a my

SBĚR VĚTVÍ, LISTÍ A SHRABKŮ

Větve z ořezu stromů, listí a shrabky ze zahrad bude možno ukládat na určená a označená místa do

31. října 2008

Listí a shrabky ukládejte do igelitových pytlů. Ořezané větve ukládejte co nejpečlivěji, aby byla další manipulace s nimi co nejjednodušší.

Sběrná místa:

- Rychaltice — u p. Josefa Rožnovského
— u hasičské zbrojnice
— u Dvorského mostu (za řekou)
— u parkoviště naproti kostelu
Dolní Sklenov — na Břehách (u p. Čajánka)
— za Karosárnou (u parkoviště)

- parkoviště u škvárového hřiště
Hukvaldy — za dvorem
— v Drážkách (u p. Mičana, za zastávkou)

Tato místa budou označena tabulkou.

Po uplynutí této doby bude přísný zákaz ukládání větví, listí a shrabků na tato místa.

Lukáš Strakoš, místostarosta

SBĚR NEBEZPEČNÉHO A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU PROBĚHNE V

sobotu 8. listopadu 2008

Harmonogram sběru:

Hukvaldy — pod Jednotou:	8.00— 8.30
Hukvaldy — u karosárny:	8.45— 9.15
Horní Sklenov — točna Bosňa:	9.30—10.00
Skládka:	10.15—10.45
Dolní Sklenov — hospoda:	11.00—11.30
Rychaltice — hasičárna:	11.45—12.15

Prosíme, neukládejte nebezpečný a velkoobjemový odpad na sběrná místa, mimo určenou dobu.

Lukáš Strakoš, místostarosta

TERMÍNY SVOZU POPELNIC DO KONCE ROKU 2008 — LICHÉ PONDĚLÍ:

20. 10., 3. 11., 17. 11., 1. 12., 15. 12., 29. 12.

PROVOZNÍ DOBA NA SKLÁDCE:

Pondělí	8—10 hod.
Úterý	8—10 hod.
Pátek	14—17 hod.

Lukáš Strakoš, místostarosta